

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата  
биологических наук  
Чиграе Иване Александровиче**

Иван Александрович Чиграй пришел в ЗИН РАН после успешного окончания Южного федерального университета и завершения в этом университете программ бакалавриата в 2016 г. и магистратуры в 2018 г. по направлению «Биология». В период 2019-2023 гг. он проходил обучение в аспирантуре ЗИН РАН по специальности «Энтомология». Иван Александрович работал в лаборатории систематики насекомых Зоологического института РАН с 2018 г. по настоящее время, сначала как стажер-исследователь, а затем в должности младшего научного сотрудника.

За время работы в ЗИНе Иван Александрович проявил себя инициативным, доброжелательным и отзывчивым членом коллектива лаборатории, что определило приобретенные им и заслуженные авторитет и уважение среди сотрудников. Иван Александрович пришел на стажировку и в дальнейшем в аспирантуру ЗИНа с уже определенной для диссертации группой жуков (чернотелки подтрибы *Blaptina*), которую он изучал в течение бакалавриата и магистратуры и в освоении которой он приобрел глубокие знания в этой большой группе жуков с довольно запутанной классификацией, использованной до его исследований, и тем самым обеспечил хорошую базу для своих диссертационных исследований. При этом он проявил в полной мере настойчивость и целеустремленность, а также творческие способности нетривиально и обосновано решать возникающие проблемы, требующие освоения новых сфер деятельности расширения своих интересов. Он активно занимался сбором нового материала по блаптинам: в течение 10 лет им были проведены экспедиционные исследования на территории Предкавказья, Кавказа и Закавказья, на Ближнем Востоке и в Средней Азии. В результате его активной исследовательской деятельности был изучен обширный материал из коллекции ЗИН РАН, а также из ряда отечественных и зарубежных музеев с большими коллекциями, в которых хранятся важные для изучения рассматриваемой группы экземплярами.

Тема диссертационного исследования Ивана Александровича «Морфология и систематика жуков-чернотелок подтрибы *Blaptina* (Coleoptera: Tenebrionidae)». Представленное к защите исследование выполнено диссертантом самостоятельно. По результатам проделанной работы Иваном Александровичем самостоятельно или в соавторстве подготовлено 19 публикаций, из них – 11 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, включая 9 статей в журналах, индексируемых международными базами

данных научного цитирования Scopus и Web of Science Core Collection. Основные положения были представлены на конференциях российских и с международным участием, в том числе на XV съезде Русского энтомологического общества, на отчетной научной сессии ЗИН РАН (15–17 апреля 2019 г.), а также на пятом (5th International Tenebrionoidea Symposium, March 5–6, 2018, Prague, Czech Republic) и шестом (International Tenebrionoidea Virtual Symposium VI, May 21–22, 2021) международных симпозиумах по жукам-чернотелкам.

Вышеизложенное позволяет констатировать, что Иван Александрович Чиграй представляет собой сформировавшегося молодого ученого с большим научным потенциалом и с обширными перспективами в направлении продолжения исследований жуков-чернотелок.

Полученная к настоящему времени квалификация Ивана Александровича Чиграя в области энтомологии вполне соответствует уровню кандидата биологических наук.

Кирейчук Александр Георгиевич,  
доктор биологических наук по специальности 1.5.14. Энтомология,  
главный научный сотрудник лаборатории систематики насекомых  
Федерального государственного бюджетного учреждения науки  
Зоологический институт Российской академии наук,  
199034 Санкт-Петербург, Университетская наб., 1  
Те. 8(821)3280611  
e-mail: [Alexander.Kirejtshuk@zin.ru](mailto:Alexander.Kirejtshuk@zin.ru)

